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Η βελτίωση των συνθηκών αερισμού μέσω των κατάλληλων κλαδεμάτων, η αφαίρεση των 

λαίμαργων βλαστών, η καταστροφή των ζιζανίων και η αποφυγή της υπερβολικής άρδευσης και 

λίπανσης, βοηθούν στον έλεγχο των περισσοτέρων εχθρών των φυτών. 

   

ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ  

Οι συλλήψεις των αρσενικών εντόμων στα σταθερά παρατηρητήρια σημείωσαν μεγάλη 

αύξηση στους πορτοκαλεώνες της Άρτας. Μόνο στην περιοχή της Άρτας μπορούν να αρχίσουν: 

 

 οι δολωματικοί  ψεκασμοί σε πορτοκαλιές που πλησιάζουν στην αλλαγή χρώματος. Οι 

εφαρμογές γίνονται σειρά παρά σειρά εναλλάξ, σύμφωνα με τις οδηγίες του εγκεκριμένου 

σκευάσματος Λ-συαλοθρίν (με προσθήκη εγκεκριμένου προσελκυστικού).  

Επιτρέπονται 2 εφαρμογές με απόσταση 2 εβδομάδες μεταξύ τους. Η τελευταία εφαρμογή 

πρέπει να απέχει τουλάχιστον 7 μέρες από την συγκομιδή. Καλό είναι να ψεκάζεται και η 

βλάστηση που περιβάλει το κτήμα (φράκτες θάμνοι κλπ).  

Οι δολωματικοί ψεκασμοί είναι φιλικοί προς το περιβάλλον, δεν καταστρέφουν τα 

ωφέλιμα αρθρόποδα και επιβαρύνουν λιγότερο το τελικό προϊόν με υπολείμματα. 

 ή οι ψεκασμοί με το βιοτεχνολογικό σκεύασμα του μύκητα Μποβέρια (beauveria 

bassiana). To βιοτεχνολογικό σκεύασμα της Μποβέρια εφαρμόζεται μέχρι 5 φορές ανά 

έτος, ανά 7 μέρες μεταξύ των εφαρμογών και οι καρποί μπορούν να συγκομιστούν αμέσως 

μετά από την τελευταία εφαρμογή.  Επιτρέπεται και στην βιοκαλλιέργεια. 

 ή ψεκασμοί κάλυψης με εγκεκριμένα για την καλλιέργεια σκευάσματα. Οι ψεκασμοί 

κάλυψης καταστρέφουν τα ωφέλημα έντομα και επιβαρύνουν το περιβάλλον. Οι δραστικές 

ουσίες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν συνοψίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 



 

 
Διατίθενται διάφορα εγκεκριμένα 

Εμπορικά Σκευάσματα ανά Δραστική. 

 

 

 

ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΟΥΣΙΑ  
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ΦΟΣΜΕΤ PHOSMET 1 - 14 
ΔΕΛΤΑΜΕΘΡΙΝ DELTAMETHRIN 1 - 30 
Λ-ΣΥΑΛΟΘΡΙΝ L-CYHALOTHRIN 2-3 
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Οι στρατηγικές που περιγράψαμε ανωτέρω, μπορεί να εφαρμοστούν συνδυαστικά και σε 

δεντροκομεία όπου έχουν αναρτηθεί παγίδες μαζικής θανάτωσης για την Μύγα Μεσογείου βλ 

δελτίο 4.2/9/2015. 

Καλλιεργητικά μέτρα που αφορούν το μάζεμα και την καταστροφή (με παράχωμα) των 

προσβεβλημένων καρπών που πέφτουν στο έδαφος μπορούν να βοηθήσουν σημαντικά στην 

μείωση των προσβολών. 

Ο τρέχον μήνας μέχρι και τα μέσα του Νοεμβρίου είναι το διάστημα που οι καρποί είναι 

δεκτικοί σε προσβολές (νύγματα) και οι θερμοκρασίες ευνοϊκές για το έντομο. Για την αναστολή 

της δράσης του εντόμου και συνεπώς της διακοπής εφαρμογών θα εκδοθεί νέο δελτίο. 

Στις κλημεντίνες οι πληθυσμοί είναι χαμηλοί σε όλες τις περιοχές. Ειδικά για την περιοχή 

Κεστρίνης - Ασπροκκλησίου Θεσπρωτίας θα εκδοθεί (εφόσον χρειαστεί) νέο δελτίο.  

 

 

 

Εντολή Υπουργού 

O Αναπληρωτής Προϊστάμενος 

Τμήματος του 

 Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων. 

 

 

Νικόλαος Μέτσιος 

Γεωπόνος 
 

Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της 

περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί καλούνται  

συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα 

ενημερωτικά δελτία. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-

2/agricultural-warnings/134-ioannina 
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